

世界杯,中超不光是看热闹

盘点有望登陆巴西的中超外援

巴西世界杯32强参赛大名单陆续出炉,每到这个时候,中国的足球联赛也跟着激动起来——中国队无缘世界杯,可中国足球还有好的外援呢。从目前已经公布的世界杯参赛大名单中可以看出,有些在中国足坛效力的外援铁定会出现在巴西世界杯上。从某种意义上讲,这也是对中国足球的一种认可。

本报记者 胡建明

看今朝,“金元”引来世界强援

在已经公布的世界杯参赛名单中,已有多名在中国足坛效力的外援榜上有名。像贵州人和的米西莫维奇入选了波黑国家队,在恒大效力的金英权、在北京国安效力的河大成

略,在恒大效力的迪亚曼蒂,在大连阿尔滨效力的本科,也都有入选世界杯大名单的希望。

为中国足球效力的各国外援能出现在世界杯参赛大名单中,还是得益于国内足球俱乐部近几年舍得花大价钱购买优等外援。最近几年,外援身价不断攀升,从原先百

万美元外援就算顶级的阶段,提升到现在的几百万甚至上千万美元的高水准。蒙蒂略、勒夫、埃尔克森、迪亚曼蒂、米西莫维奇、金英权等强援的加盟,证明了好外援的确是“一分钱一分货”。

和在富力效力的朴钟佑均入选了韩国国家队。值得一提的是,在中甲球队青岛中能效力的查韦斯还入选了洪都拉斯国家队。

除了这些已经公布的人选,其他的像在鲁能效力的麦克格文、蒙蒂

想当年,世界杯领路外援被怒斥

在巴西世界杯之前,除了在2002年参加过韩日世界杯外,中国足球几乎就是被世界杯遗忘的角落。

从中国有职业联赛算起,中国足球只有5名外援曾出现在世界杯参赛大名单中(截至2010年南非世界杯),分别是冈波斯、阿格布、安贞焕、萨比隆和帕拉西奥斯。

当年,在杭州绿城队效力的萨比隆和帕拉西奥斯同时入选洪都拉斯队参加南非世界杯的大名单,一度成为绿城足球和中国足球的美谈。可见,中国足球对于世界杯是多么向往。

其实,单从水平看,除了

在北京国安效力过的巴拉圭外援冈波斯给人留下了深刻的印象外,其他的像阿格布、萨比隆和帕拉西奥斯在中国足坛并没有很出色的表现。

说起来,冈波斯还创造了中国足球的一个历史。1998年,他代表巴拉圭参加了法国世界杯,堪称甲A联赛中参加世界杯的第一人。

踢完法国世界杯后,回到国安的冈波斯觉得自己成了大牌,就找到国安俱乐部常务副总经理杨祖武要求俱乐部给他配专车,结果,杨祖武拍着桌子对冈波斯说:“配你大爷!”一句话呛得冈波斯无话可说。

▲迪亚曼蒂

▼蒙蒂略
本报记者 王鸿光 摄

送人才, 俱乐部有面子又有财

对中超和中甲俱乐部来说,能为即将开始的巴西世界杯输送球员,是一件既有面子又有财运的好事儿。在2013年底,国际足联在宣布总额为5.76亿美元世界杯奖金分配方案时表示,国际足联为有球员参加世界杯的俱乐部准备了7000万美元的奖励,以确保俱乐部的利益。

2010年南非世界杯是国际足联在世界杯历史上第一次向输送参加世界杯球员的各家俱乐部发放巨额津贴。这笔津贴的费用总额高达4000万美元,其中包括保险以及其他费用。

因为有了这笔补助,参加南非世界杯的国脚所在的俱乐部都会拿到每人每天1600美元的津贴,这笔钱从南非世界杯开始之前的15天算起,一直算到球员在世界杯最后一场比赛之后的一天。

巴西世界杯,国际足联把给俱乐部总的奖励津贴提高了1.75倍,那说明参加巴西世界杯的国脚所在的俱乐部都会拿到每人每天2800美元的津贴。这些中超和中甲外援只要代表国家队打完巴西世界杯的小组赛,其所在的俱乐部就能拿到84000美元。

给俱乐部的津贴由国际足联支付给各国足协,再转付给各家俱乐部,当然各家俱乐部也不是“只进不出”,作为这笔津贴的附加条件之一,所有接受津贴的俱乐部必须同意不再向各国或各洲法院提起有关球员伤病赔偿的诉讼,而只能向国际足联及其指定的体育仲裁机构申请赔偿。

国际足联这样做,也是为了避免再次出现,世界杯结束后,有俱乐部因为所属球员在世界杯期间受伤,而与国际足联打官司。

鲁能双雄 向往巴西

本报记者 胡建明

在巴西队公布了参加世界杯的23人大名单后,鲁能球迷把鲁能球员参加世界杯的希望都寄托在了阿根廷强援蒙蒂略和澳大利亚外援麦克格文的身上。这两人日前在接受采访时都表示,非常希望能代表自己的国家出现在世界杯赛场上。

蒙蒂略是在2011年的时候首次入选国家队,随后,他因为在去年顶替受伤的梅西出场而名声大噪。截止到目前,蒙蒂略一共代表阿根廷国家队出场6次。上一次蒙蒂略入选阿根廷国家队,还要追溯到去年的6月份。

加盟鲁能后,蒙蒂略的表现越来越好,不少鲁能球员在接受采访时表示,蒙蒂略的确是一名实力很强的球员,“他完全有能力去参加世界杯”。

蒙蒂略多次表示:“我非常渴望能够重返阿根廷国家队,这点根本就不需要多说,我希望代表自己的国家出现在世界杯赛场上。”有一次,他在接受国际足联官网采访时说,内马尔经常鼓励他要为重返国家队而努力。

与蒙蒂略一样,在鲁能阵中效力的另外一名外援麦克格文也非常期待能出现在巴西世界杯上。

上赛季还在鲁能如鱼得水的麦克格文,今年在库卡的战术体系里彻底失去了位置。即便是这样,也没有消磨麦克格文对世界杯的憧憬。

麦克格文曾经表示,他非常有信心能代表澳大利亚参加巴西世界杯:“我还没有接到国家队的通知,估计很快就有消息了。”据澳大利亚媒体分析,作为后场多面手的麦克格文目前已经基本上锁定一个巴西世界杯参赛名额。

这是麦克格文第一次参加世界杯,说起即将迎来的挑战,麦克格文说:“我会尽最大努力去比赛,享受这个过程。”